

# 感动中国

连续三年 感动中国 大爱之城 实至名归

# 郑州，站上精神中国荣誉之巅

郑州人连续三年感动中国 市民分享喜悦畅谈感受

## “我们为文明大爱郑州骄傲自豪”

(上接一版)

### 传播文明大爱郑州形象

翟永纪是“首届最美上街人”，一直从事疾病预防控制工作的她，热心社会公益事业，利用业余时间常年担任社区科普大学《心理健康》课程教师，并且为邻居朋友提供力所能及的医疗护理方面的帮助。“连续三年，郑州产生三位感动中国人物，这在全国城市中也属罕见，十分难得。”翟永纪说，咱们郑州自古民风淳朴，这种连续的“感动”才是郑州人的真实形象、文明大爱才是真实的郑州。作为郑州人，我们就应该从身边的事儿做起，力所能及地帮助别人，传递文明大爱郑州形象，让咱郑州更有爱、更温暖。

“我全程含泪看完了今年感动中国年度十大人物的颁奖典礼，‘王宽家’平凡之人的不平凡之事，让我感动，令我震撼，他们的感人事迹敲击着我心灵的最深处，发出动人的感动之声。”昨日，二七区建中街街道人和路社区书记樊玲玲在接受采

访时动情地说，大爱仁医胡佩兰、大爱亲邻陇海大院、卖唱救孤王宽，连续三年三个郑州人感动全中国，展示的就是咱郑州全国文明城市的形象、大爱之城温暖之城的形象。

### 让文明郑州更温暖更幸福

近年来，在登封、在新密、在中牟，为进一步弘扬主旋律，传递正能量，发挥典型的辐射带动作用，开展了形式多样的“好人”评选活动。这些活动从基层、从一线发掘了一大批典型人物和事迹，并通过报纸、电台、电视台、微信、微博等平台向全市推介，取得良好效果。

慈善文化是社会文化的一个重要组成部分，以“人文关怀、助人为乐”为核心的郑州慈善文化氛围正在全社会形成。“我们河南推出了15名感动中国人物，其中9名来自郑州，这说明我们中原有着滋生爱的土壤，我们要以这些人物的榜样，让爱的土壤更肥沃，让文明之风更足，让慈善的力量更大，让生活在这里的人们更幸福。”王万民说。

“这几天一直在看《郑州日报》

的报道，我们郑州人连续三年感动中国，更坚定了我利用晚年发挥余热、为居民服务的信念。”中原区棉纺路街道四棉西社区的张善沿老人说。张善沿喜爱书法练就了一手好字，退休后，连续七年为辖区居民义务写春联，不顾自己80岁高龄，坚持到社区义务担任科普大学书法班老师。老人说：“人都是社会人，只要人人都献出一点爱，郑州的明天就会更美好。”

“这几天一直在认真看《郑州日报》《郑州晚报》，好几次看得落泪。”同为“首届最美上街人”禹水仙说，“学习这些先进人物的事迹就如同一次精神上的沐浴，让走路的脚步更结实一分。给我最多的启示就是对生命的意义有了新的思考，那就是尽自己所能去帮助更多需要帮助的人。”禹水仙说，这几天的《郑州日报》都已经被她珍藏了起来。“带一颗善良的心前行，内心充满着爱，我们生活的这个城市就会更加温暖、更加幸福。”

本报记者 李娜 武建玲 刘伟平 李晓光 张立

### 各地媒体跟进报道郑州好人王宽



## 郑州日报

## 郑州晚报

郑州报业集团旗下《郑州日报》《郑州晚报》关于王宽事迹的部分报道

### 2001年

- 4月12日，《国家一级演员为何茶楼“卖唱”》，率先报道王宽家故事。

### 2011年

- 7月6日，《好人王宽》

### 2013年

- 8月13日，《王宽：名人 好人 强人》
- 11月1日，《戏剧名家王宽 全家义演救病人》

### 2014年

- 6月17日，《16年前豫剧名家“卖唱”收养5个孤儿 16年后 孩子反哺要为老人办金婚典礼 金婚伉俪和他们的六个外孙》
- 6月19日，《身患绝症的他性格开朗，乐观向上，努力生活！他说——我是在亲朋关爱中长大的！我要去帮助需要帮助的人！》
- 6月30日，《从《中国梦想秀》80余组追梦人中脱颖而出——郑州小伙荣膺“最受欢迎追梦人”》
- 10月13日，《郑州再度上演温情故事——爱心让渐冻小伙圆梦 小伙用歌声回报社会》
- 12月11日，《用爱心捐款成立基金 帮助和自己一样的人“渐冻人”王海龙用爱为病友送去暖风》

### 2015年

- 9月30日，《这个家庭能否感动中原感动中国?》《大爱之城，大爱之家》；《在郑州有一种爱叫王宽家》
- 10月1日，《郑州“王宽家”故事让感动传遍全国》
- 10月8日，《“王宽家”温暖团聚》
- 10月9日，《大爱“王宽家”赢来点赞潮》
- 10月12日，《“王宽家”感动大江南北 全国媒体传递郑州大爱》
- 10月13日，《寻找“王宽家”爱心同行者》
- 10月15日，《为什么他们的眼里饱含泪水》
- 10月19日，《爱心姐姐眼中的“王宽家”》
- 10月22日，《那些爱心同行者，我们找到了》
- 11月2日，《“王宽家”：从爱暖中原到情动中国》；1版《感动你我，就是“感动中国”》
- 11月19日，《“中国公益良心奖”授予郑州王宽“家+”》
- 11月30日，《央视再次报道郑州王宽“家+”》
- 12月24日，《王宽入选2015感动中国候选人》
- 12月27日，《央视再次播出“感动中国”候选人王宽家爱心故事》

### 2016年

- 1月5日，《王宽“家+”元旦演情暖新年》
- 1月11日，《把王宽“家+”的感人故事传播得更远》
- 1月14日，《“王宽家”筹备义演救病儿 爱心企业闻讯响应捐万元》
- 1月22日，《市领导看望慰问王宽一家》
- 1月29日，《王宽“家+”入选感动中原十大年度人物》
- 2月14日，《郑州人能否连续三年“感动中国”?》
- 2月15日，1版《王宽当选感动中国十大人物》；5版《郑州，站上精神中国荣誉之巅》；6版《感动，是泪水和情感的奔涌而出》；7版《感动，是温暖和温情的汇聚成流》；8版《感动，是汗水和春光的花开满地》；9版《感动，是美好和发现的绿树成荫》；10版《感动，是中国和中原的一脉相承》；11版《感动，是城市 and 文明的大爱物语》；12版《感动，是仁爱和善举的薪火相传》
- 2月16日，1版《让爱心故事在更多人心中生根让郑州成为一座充满爱的城市》；2版《王宽：万事皆空善不空》；《张校长，我想说声谢谢您》；5版《郑州，站上精神中国荣誉之巅》
- 2月17日，1版《感谢郑州这片大爱的土地感谢一路相伴的责任媒体》；《省会文艺界热赞大爱郑州》；《中央驻豫媒体全国晚报大咖纷纷点赞大爱之城温暖郑州》；5版《连续三年 感动中国 大爱之城 实至名归》；6版《连续三年 感动中国 大爱之城 实至名归》

动·领格局  
全新风行CM7 首席公务舱  
2月20日风行CM7自动挡  
新车品鉴会 欢迎到店试驾体验

### 河南裕华江山东风风行总经销

郑州市花园路与开元路省汽贸中心旗舰店：0371-60917606  
郑州市郑汴路中博4S店：0371-66537333 中牟店：0371-56759958  
郑州市南环专营店（十八里河高速出口南世贸车城）：0371-65793822  
登封店：13203733008 荥阳店：0371-85226690



扫一扫更多优惠